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一、本校為妥善管理及運用本校建教合作收入，特依據「國立大學校院校務基金設置條例」與「國立大學校院校務基金管理及監督辦法」，訂定本要點。
二、建教合作計畫有關事項，除法令另有規定外，悉依本要點之規定辦理。
非依計畫方式進行之合作個案或教師非以本校名義（如學會/協會等）經學校行政程序許可之委辦計畫準用之。
三、本要點適用範圍為：
(一)專題研究計畫：
1. 政府機關及公營事業單位之研究計畫。
2. 民間機構及事業單位之研究計畫。
3. 國外公私立大學機構之合作研究計畫。
(二)對外服務：
1. 檢測檢驗。
2. 技術服務。
3. 諮詢顧問。
4. 產學技術聯盟相關業務。
(三)研討會。
    (四)研究計畫預定、先期產出之研發成果。
    (五)其他經研究發展處認定之工作項目。
四、本校各單位及人員進行建教合作計畫時，應妥善訂定計畫合約書後送研究發展處計畫業務組，並依下列標準提列行政管理費。如有特殊情況者，可依循行政程序簽請校長核准後，酌予調整提列比例。
(一)專題研究計畫：
1. 政府機關委託或補助計畫，提列15%，若對方單位有規定，從其規定惟原則不得低於10%。
2. 公營事業、法人機構之委託計畫，提列17%；若對方單位有規定，從其規定惟原則不得低於15%。
3. 民營事業、私人廠商之委託計畫，提列17%。
4. 經產學研鏈結中心媒合之公民營事業、法人機構、私人廠商之委託計畫，提列20%。
(二)對外服務：
1. 檢測檢驗，提列17%。
2. 技術服務，提列17%。
3. 諮詢顧問，提列17%。
4. 產學技術聯盟相關業務，提列17%。
5. 經產學研鏈結中心媒合之公民營事業、法人機構、私人廠商之對外服務，提列20%。
(三)研討會，依委託或補助單位規定提列，惟原則不得低於10%。
(四)其他經研究發展處認定之工作項目，提列17%。
　　(五)教師非以本校名義（如學會/協會等）經學校行政程序許可之委辦計畫，如有涉及使用學校資源，應按計畫總經費編列10%管理費，納入校務基金統籌運用。
上述行政管理費以下列公式計算之：
    行政管理費＝計畫總經費×上述固定比例；若政府機關或法人機構有規定，則依對方單位公式計算。
對外服務行政管理費＝稅後總收入×上述固定比例。
屬公民營事業、私人廠商、法人機構計畫之計畫中內所購置設備，其設備費所提列之行政管理費上限為10萬元。
經校長核准降低管理費標準之計畫案執行結束時，如有結餘款，應先行補足按計畫總經費應行編列之管理費，所餘款項始得依本要點第八條規定辦理。
五、研究計畫預定、先期產出之研發成果收入，扣除依「政府科學技術研究發展成果歸屬及運用辦法」必要繳交資助機關之費用後，除法律規定或契約另有約定外，80%分配予研發人員，20%納入校務基金統籌運用。
六、行政管理費分配百分比如下：
(一)水電維護費含感染性廢棄物清運費45%。
(二)一般行政管理費55%。
經產學研鏈結中心媒合之公民營事業、法人機構、私人廠商之委託計畫、對外服務如有提足20%行政管理費者，先分配3%之行政管理費予產學研鏈結中心，再依前項百分比分配行政管理費。
七、一般行政管理費分配各單位百分比如下：
學校分配60%，院級單位(含校級附屬單位)分配10%，系(所)級單位(含院級附屬單位)分配30%。
前項附屬單位分配款應依單位層級循校內行政程序核准或會議通過後分配。
第一項系(所)級單位分配款，應經系(所)務會議，訂定系(所)與計畫主持人分配比例。
學校分配款得用以輔助校務發展。若建教合作案或計畫係由院級(或同級）單位執行，則院級(或同級)單位分配得上述院級及系(所)級單位分配款之總和。
八、計畫如有結餘，金額在2萬元以下者，全數由學校統籌運用；金額在2萬元（含）以上者，其中20%由學校統籌運用，其餘80%供計畫主持人使用，如有結餘併次年度繼續使用。
計畫主持人退休或離職，如未擔任兼任職者，其計畫結餘款自退休日或離職日起全數納入校務基金由學校統籌運用，對外服務應於退休或離職日前填報收支結算表，餘額全數納入校務基金由學校統籌運用。
本點學校統籌運用之部分，係支援本校學術發展相關措施。
九、行政管理費之運用範圍為：
    (一)辦理建教合作有績效之行政人員工作酬勞，每人每月支領總額，依本校行政人員辦理自籌收入業務工作酬勞支給要點規定辦理，並應循行政程序簽陳校長核定後辦理之。
    (二)編制內教師本薪(年功薪)與加給以外之給與及編制外人員之薪資。
    (三)講座經費。
    (四)教師與學生辦理教學與研究宣傳推廣、學術活動經費及學術研究獎勵經費。
    (五)經學術經費補助審查會議通過之出國旅費。
    (六)公務車輛之增購、汰換及租賃之經費。
    (七)新興工程支應經費。
    (八)因應自償性支出之舉借及其償還財源。
    (九)水費、電費、電話費、瓦斯費、電信、印刷、出版、會議餐點（或便餐）及辦公室事務消耗品等支出。
    (十)購置共同使用之儀器設備及儀器設備維護、消耗性器材之補充等。
    (十一)其他與推動校務發展有關之經費。
政府單位行政管理費運用如有規定應依該單位規定辦理。
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(一)協助研究計畫之執行而聘請助理、臨時工、工讀金及其投保勞健保險之必要支出，但不得用為教師個人酬勞。
(二)教師與學生辦理教學與研究宣傳推廣、學術活動經費。
(三)經學術經費補助審查會議通過之出國旅費。
(四)邀請國內外學者、專家來校講座、參與學術研討、合作研究、實驗指導等相關費用。
(五)論文投稿費/發表刊登費。
(六)購置研究設備、圖書、耗材、儀器設備維護及其他因研究所發生之事務費用(如參與學會之年費及其他相關用途)。
(七)推動建教合作有關事項之支援活動經費(如研究成果展覽、會議餐點或便餐等)。
(八)辦公室事務消耗品支出。
(九)支援延攬及留住優秀人才。
(十)本校相當(或比照)簡任第十二職等以上人員出國參加國際學術會議或參訪相關學術／研究機構，得以計畫結餘款支應升等飛機及其他交通工具商務座(艙)位之差額。
十一、對外服務收入之運用範圍：
(一)人事費：包含主持人之主持費、教職員兼職費、助理薪資、臨時工資及相關保費等必要支出。
(二)業務費：包含審查費、諮詢費、國內差旅費、耗材費及雜支等。
(三)國外差旅費：與計畫、學術研究或公務相關之出國旅費。
(四)因應自償性支出之舉借及其償還財源之控管。
(五)設備費。
(六)管理費。
對外服務計畫主持人及參與計畫之教師於每計畫月支主持費或兼職費不得超過其學術研究費(專業加給)之40%為原則。如有特殊情況者，得簽請校長核准。
十二、編制內教師、職員及聘僱人員等行政人員辦理下列項目之行政工作，得支領工作酬勞。
(一)研究計畫之相關業務。
(二)發表論文之相關業務。
(三)專利、技術成果之相關業務。
(四)推廣服務。
各單位應訂定績效考核及酬勞支給標準，並優先由各單位管理費支給工作酬勞。行政人員得參據「國立中興大學行政人員辦理自籌收入業務工作酬勞支給要點」考核，並依考核結果核發工作酬勞或津貼。
十三、建教合作計畫之收支、保管及運用，應設置專帳處理，經費收支須有合法憑證，並依規定年限保存。
 前項收入之收支預算表、收支決算表連同相關書表及全校性收支財務報表，應送教育部備查，並依規定上網公告。
十四、建教合作計畫之收支及採購，其相關主管人員、經費執行人員、使用及保管資產人員，各應負其相關採購及財務責任，並由主計人員協助作帳務處理及彙編財務報表。
十五、本要點經校務基金管理委員會審議通過陳請校長核定後公布施行，修訂時亦同。
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