本校103年研究單位評鑑報告案
報告單位：研究發展處校務企劃組
本校今（103）年辦理評鑑之研究單位為電子商務暨知識經濟研究中心；以及農資學院農產品農藥殘留檢測中心；法政學院日本總合研究中心、政經兵棋推演研究中心、教育科學研究中心等1個一級研究單位及4個二級研究單位，評鑑均獲通過，執行情形說明如後。
一、電子商務暨知識經濟研究中心實地訪評於5月5日辦理，邀請國立台灣大學資訊管理學系暨研究所黃明蕙教授、國立清華大學科技管理學院教授兼服務科學研究所林福仁所長、國立交通大學資訊管理研究所劉敦仁教授、國立中央大學資訊管理學系王存國講座教授及國立中正大學資訊管理學系暨研究所吳英隆特聘教授擔任評鑑委員。訪評委員認為該中心產業合作有成果，協助廠商建立電子商務道路，課程跨學系整合相關系所學生並與實務相結合，有助學生提高創意與就業力。另主編國際期刊及主、協辦多項國際會議，提高中心國際能見度等成果豐碩。另委員建議校方給予較多資源及較大彈性和市場化；此外可考慮將電子商城轉為較廣之電子商務平台，加強建全中心組織與人力財務之結構運作。
二、農資院於5月5日辦理農產品農藥殘留檢測中心實地訪評作業，邀請國家農業科技研究院葉瑩院長、行政院農委會農業藥物毒物試驗所費雯綺所長，及美和科技大學生物科技系劉顯達講座教授擔任評鑑委員。訪評委員認為該中心創立以來，通過多種認證，至2013年營運達600餘萬元，三年內能建立規模，實屬不易，另該中心已取得ISO 17025之257項農藥認證，與國家公告的檢驗方法與品項齊頭並進，並積極培訓檢驗人員技術精進，符合檢驗中心之發展需求，又該中心除檢驗能量持續提升外，亦協助農資學院植病系持續開課，培育農業檢驗人才，並積極發展產學合作，績效良好。本次評鑑獲得委員肯定，評鑑通過。另委員建議該中心宜擬定中長程發展計畫，並依PDCA 機制建立自我改善之策略與方案、加入衛福部之認證與評鑑，以增加認證範圍，及穩定工作人力，提升中心工作服務品質等意見，期許中心更成長。
三、法政學院於5月13日辦理日本總合研究中心、政經兵棋推演研究中心、教育科學研究中心等3個研究單位的實地訪評，結果分述如下:
  (一)日本總合研究中心邀請輔仁大學日文系何思慎教授、中山大學社會科學院林文程院長，及政治大學國際關係研究中心蔡增家研究員擔任評鑑委員。訪評委員認為本研究中心以有限的人力資源，成立至今三年，已經取得非常好的成果，舉辦多場重要的學術研討會、演講，並支持一學分學程，而且中心成員的學術表現相當突出，此外，中心積極尋求校內外各項學術資源補助，辦理相關之學術研討會、座談會或海外學者邀訪，成效卓著，值得肯定。另委員建議可結合學校國際處及研發處現有資源，以深化日韓研究中心的學術功能，同時提升本校與日韓學術合作關係。
  (二)政經兵棋推演研究中心邀請行政院人事行政總處地方研習中心李忠正主任、國防大學管理學院曹雄源院長，及東海大學社會科學院傅恆德院長擔任評鑑委員。訪評委員認為本研究中心結合兵棋推演與談判協商之理論與實務，培養談判協商之專業並研擬建立分析、預測政經情勢之模型工具，在我國大專院校有獨特性和開創性。且該中心舉辦研討會、座談會、兵棋推演實作等，並執行中央與地方政府案例35場次，遍及全國各縣市，結合產官學界相關研究，績效卓著。另委員建議增加案例撰寫員成為種子教官，增加空間成立作業室場所，以利該中心兵推之執行與運作，及增加校際合作，並與相關院校成立策略聯盟，以擴大該中心在產官學界的影響力。
  (三)教育科學研究中心邀請台灣師範大學教育系林逢祺教授、彰化師範大學師資培育中心林清文主任，及高雄師範大學科學教育暨環境教育研究所洪振方所長擔任評鑑委員。訪評委員認為該研究中心發行	之「教育科學期刊」為教育科學研究中心刊物，每年定期出版兩次，刊行十餘年，在教育學術界已建立聲譽，此為重要學術貢獻，在研究人力精簡的情況下，仍見可觀的研究能量，研究的質量俱佳，且協助多個縣市新修縣市志之教育篇，展現具體學術服務績效。另委員建議規劃定期學術研討會，不僅有助深度探索，亦可收助長學術聲望之研究風氣之效，又經費若能專款編列及人力穩定化，應有助其穩定刊行及有利於中心各項功能之實質發展。
四、檢附各中心評鑑報告及改善計畫書各1份供與會委員參閱，該報告於會後收回歸檔。
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